

РЕЗОЛЮЦИИ, ПРИНЯТЫЕ ПО ДОКЛАДАМ СПЕЦИАЛЬНОГО КОМИТЕТА ПО ПОЛИТИЧЕСКИМ ВОПРОСАМ

614 (VII). ДОКЛАД ДИРЕКТОРА БЛИЖНЕВОСТОЧНОГО АГЕНТСТВА ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ ДЛЯ ПОМОЩИ ПАЛЕСТИНСКИМ БЕЖЕНЦАМ И ОРГАНИЗАЦИИ РАБОТ

Генеральная Ассамблея,
напоминая о своих резолюциях 194 (III) от 11 декабря 1948 г., 302 (IV) от 8 декабря 1949 г., 393 (V) от 2 декабря 1950 г. и 513 (VI) от 26 января 1952 г.,

рассмотрев доклад директора Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ¹, а также специальный совместный доклад директора и Консультативной комиссии Ближневосточного агентства²,

отмечая, что между Ближневосточным агентством и правительствами стран Ближнего Востока имели место переговоры, предусмотренные в программе, утвержденной в резолюции 513 (VI),

принимая во внимание задачи, имеющие целью сокращение расходов по непосредственной помощи, намеченные в трехлетней программе непосредственной помощи и реинтеграции стоимостью в 250 млн. долл. США, утвержденной Генеральной Ассамблей в резолюции 513 (VI), с оставлением в силе постановлений пункта 11 резолюции 194 (III) или постановлений пункта 4 резолюции 393 (V), относящихся к реинтеграции либо путем депатриации, либо путем расселения беженцев,

признавая, что выяснилась невозможность немедленного осуществления этих задач и что поэтому требуется увеличение расходов на непосредственную помощь, вследствие чего сократятся средства на реинтеграцию,

1. *уполномочивает* Ближневосточное агентство Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ увеличить бюджет непосредственной помощи до 23 млн. долл. США на финансовый год, который закончится 30 июня 1953 г., и вносить дальнейшие корректизы, которые оно сочтет необходимыми для поддержания помощи на соответствующем уровне, а также утвердить бюджет по оказанию непосредственной помощи в сумме 18 млн. долл. на финансовый год, который закончится 30 июня 1954 г., причем этот бюджет подлежит пересмотру на восьмой сессии Генеральной Ассамблеи;

¹ Официальные отчеты Генеральной Ассамблеи, седьмая сессия. Дополнение № 13.

² Там же, Приложения, пункт 20 повестки дня, A/2171/Add.1.

2. *уполномочивает* Ближневосточное агентство распределять остающиеся на цели реинтеграции средства в соответствии с расписанием, признанным целесообразным на период времени до 30 июня 1954 г.;

3. *предлагает* Комитету по переговорам о сверхбюджетных средствах вести переговоры с государствами-членами Организации и государствами, не входящими в Организацию, относительно взносов на цели указанной программы.

*391-е пленарное заседание,
6 ноября 1952 г.*

615 (VII). ПОЛОЖЕНИЕ ЛИЦ ИНДИЙСКОГО ПРОИСХОЖДЕНИЯ В ЮЖНО-АФРИКАНСКОМ СОЮЗЕ

Генеральная Ассамблея,
напоминая о своих резолюциях 44 (I), 265 (III), 395 (V) и 511 (VI) относительно положения лиц индийского происхождения в Южно-Африканском Союзе,

отмечая, что правительство Южно-Африканского Союза заявило о неприемлемости для него резолюции 511 (VI) Генеральной Ассамблеи, касающейся возобновления переговоров с правительствами Индии и Пакистана³,

отмечая также, что правительство Южно-Африканского Союза продолжает применять закон о групповом расселении (Group Areas Act) в нарушение постановлений резолюций 511 (VI) и 395 (V) Генеральной Ассамблеи,

1. *образует* Комиссию добрых услуг Организации Объединенных Наций в составе трех членов по назначению Председателя Генеральной Ассамблеи, имеющую целью организовать переговоры между правительством Южно-Африканского Союза и правительствами Индии и Пакистана и содействовать проведению этих переговоров с тем, чтобы достигнуть удовлетворительного разрешения вопроса в соответствии с целями и принципами Устава и Всеобщей декларации прав человека;

2. *предлагает* Комиссии добрых услуг представить доклад Генеральной Ассамблее на восьмой сессии;

3. *предлагает* Генеральному Секретарию предоставить Комиссии необходимые персонал и обслуживание;

4. *предлагает* правительству Южно-Африканского Союза приостановить введение в действие или применение постановлений закона о групповом расселении до завершения переговоров, о которых говорится в первом пункте;

³ A/2218, пункт 3.

5. постановляет внести этот вопрос в предварительную повестку дня восьмой сессии Генеральной Ассамблеи.

*401-е пленарное заседание,
5 декабря 1952 г.*

**

Председатель Генеральной Ассамблеи объявил на 411-м пленарном заседании, 21 декабря 1952 г., что им назначены в Комиссию добрых услуг Организации Объединенных Наций следующие государства-члены Организации: Куба, Сирия и Югославия.

616 (VII). ВОПРОС О РАСОВОМ КОНФЛИКТЕ В ЮЖНОЙ АФРИКЕ, ВЫЗВАННОМ ПОЛИТИКОЙ СЕГРЕГАЦИИ (APARTHEID), ПРОВОДИМОЙ ПРАВИТЕЛЬСТВОМ ЮЖНО-АФРИКАНСКОГО СОЮЗА

A

Генеральная Ассамблея,
приняв к сведению сообщение от 12 сентября 1952 г. на имя Генерального Секретаря Организации Объединенных Наций, поступившее от делегаций Афганистана, Бирмы, Египта, Индии, Индонезии, Ирака, Ирана, Йемена, Ливана, Пакистана, Саудовской Аравии, Сирии и Филиппин, по вопросу о расовом конфликте в Южной Африке, вызванном политикой сегрегации (apartheid), проводимой правительством Южно-Африканского Союза⁴,

принимая во внимание, что одной из целей Организации Объединенных Наций является осуществление международного сотрудничества, направленного на поощрение и развитие уважения к правам человека и основным свободам для всех, без различия расы, пола, языка и религии,

напоминая о том, что Генеральная Ассамблея в резолюции 103 (I) от 19 ноября 1946 года заявила о необходимости в высших интересах человечества положить конец религиозным и так называемым расовым преследованиям и призвала все правительства сообразоваться как с буквой, так и с духом Устава и принимать в этом отношении немедленные и решительные меры,

принимая во внимание, что в резолюциях 395 (V) от 2 декабря 1950 г. и 511 (VI) от 12 января 1952 г. Генеральная Ассамблея признала, что политика «расовой сегрегации» (apartheid) неизбежно основана на теориях расовой дискриминации,

1. *образует* Комиссию в составе трех членов для изучения расовых отношений, создавшихся в Южно-Африканском Союзе, — в свете целей и принципов Устава, с должным учетом постановлений пункта 7 статьи 2, пунктов 2 и 3 статьи 1, пункта 1б статьи 13 и статей 55с и 56 Устава, а также резолюций Организации Объединенных Наций о расовом преследовании и дискриминации, — и для представления доклада о своих заключениях Генеральной Ассамблее на восьмой сессии;

2. *просит* правительство Южно-Африканского Союза оказывать этой Комиссии всемерное содействие;

⁴ А/2183.

3. *предлагает* Генеральному Секретарю предоставить этой Комиссии необходимые персонал и обслуживание;

4. *постановляет* сохранить этот вопрос в предварительной повестке дня восьмой сессии Генеральной Ассамблеи.

*401-е пленарное заседание,
5 декабря 1952 г.*

**

По предложению Председателя Генеральной Ассамблеи постановила на 411-м пленарном заседании, 21 декабря 1952 г., что в Комиссию, образованную согласно пункту настоящей резолюции, войдут следующие лица: Ральф Бонч, Эрик Сайна-Круа и Ханс Торрес-Боде.

B

Генеральная Ассамблея,
приняв к сведению сообщение от 12 сентября 1952 г. на имя Генерального Секретаря Организации Объединенных Наций, поступившее от делегаций Афганистана, Бирмы, Египта, Индии, Индонезии, Ирака, Ирана, Йемена, Ливана, Пакистана, Саудовской Аравии, Сирии и Филиппин, по вопросу о расовом конфликте в Южной Африке, вызванном политикой сегрегации (apartheid), проводимой правительством Южно-Африканского Союза⁵,

принимая во внимание, что одной из целей Организации Объединенных Наций является осуществление международного сотрудничества, направленного на поощрение и развитие уважения к правам человека и основным свободам для всех, без различия расы, пола, языка и религии,

напоминая о том, что Генеральная Ассамблея в резолюции 103 (I) от 19 ноября 1946 года заявила о необходимости в высших интересах человечества положить конец религиозным и так называемым расовым преследованиям и призывала все правительства сообразоваться как с буквой, так и с духом Устава и принимать в этом отношении немедленные и решительные меры.

1. *заявляет*, что в многорасовом обществе гармония и уважение к правам человека и к свободам, а также мирное развитие объединенного коллектива лучше всего гарантируются, если в законодательстве и в его применении систематически проявляется стремление обеспечить равенство всех перед законом, независимо от расы, религии или цвета кожи, и если все расовые группы участвуют в экономической, социальной, культурной и политической жизни на основе равенства;

2. *утверждает*, что политика правительств государств-членов Организации, не направленная на достижение этих целей, а рассчитанная на увековечение или на усиление дискриминации, несовместима с обязательствами, принятыми на себя членами Организации в статье 56 Устава;

3. *торжественно предлагает* всем государствам-членам Организации привести свою политику в соответствие с обязательством содействовать соблюдению прав человека и основных свобод.

*401-е пленарное заседание,
5 декабря 1952 г.*

⁵ Там же.